

bb. 80. /Ülést tartett..... 3. folyt./ gy

3. nyers rezső elvtárs, a központi bizottság titkára ismertetette a politikai bizottság néhány agrárpolitikai kérdés megoldására vonatkozó javaslatát. a központi bizottság a szocialista mezőgazdaság, a mezőgazdasági termelészövetkezetek megerősítését célzó javaslatokat magáévá tette és elhatározta, hogy azokat a 9. kongresszus elé terjeszti.

/mt1/

18.08/-n

-4-

19.05

be

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 14.

bb. 1. őszi nagyhalászat a velencei-tavon

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 14.

megkezdődött az őszi nagyhalászat a velencei-tavon. a törekvés halászati termelészövetkezet tagjai eddig 500 mázsa halat zsákmányoltak, s ezzel éves tervük 80 százalékát teljesítették. a szövetkezet halászaai reggeltől-estig portyáznak a halastavakon, s egy-egy húzásra 20-21 mázsa halat kerítenek hálóba. keszgeből 280 mázsát fogtak ki, de ponty is szépen akad a hálókbán. egyes példányok súlya eléri a négy-öt kilogrammot. az idén először halásszák az angolnát. ebből 21 mázsát zsákmányoltak eddig, de a halászatnak határt szab a csekély értékesítési lehetőség. a nagyközönség még nem szívesen vásárolja ezt a halfajtát.

a kifogott gazdag zsákmány egy része a telelőbe kerül, nagyobbik részét pedig a fővárosi vásárcearnokokba szállítják./mt1/

bb. 2. meghosszabbította bérletezési akcióját a vígszínház

1 s/gk/za/gy/bs

1966. október 14.

mert az évad első bemutatói után is igen sokan keresték fel a színház irodáját bérletért. az elmúlt szezenban összesen 16 000 bérletje volt a színháznak, most pedig már szeptember első hetében 19 ezernél többen vásároltak bérletet./mt1/

verri

be

-1-

bb. 3. fekete paprika

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 14.

a duna-tisza közli mezőgazdasági kísérleti intézet kalocsai fűszerpaprikanevelő telepén összehasonlítás céljára külföldi paprikafajtákat szerezték be, több spanyol hibridet természetnek, ezenkívül vad törzseket használnak fel a nemesítő munkához. gyűjteményükben van egy olyan paprikafajta, amely a teljes érettségi állapotban feketére színeződik.

az intézetben a paprika genetikai tulajdonságát is tanulmányozzák, erre a célra kobalt- és neutron sugarakkal kezelt magból neveltek növényeket, a tövek általában himsterilek lettek, s ennek a tulajdonságnak a keresztezésnél jól hasznát látták, a sugárkezelés meglepetést is okozott, egyes növényeken a cseppkövekhez hasonló, másokon csillag alakú és „absztrakt”, formájú termés képződött./mti/

bb. 4. egri cipők afrikában

vid tr/ki/gy/bs

1966. október 14.

az egri cipőipari kisipari termelőszövetkezetben az idén hatvanezer pár különféle fazonú cipő készül. ennek a mennyiségnek túlnyomó részét exportálják és csak két százaléka kerül hazai piacra, eddig többek között Angliába, Ausztriába, Belgiumba, Dániába, elefántcsontpartra, Finnországba és Kenyába szállítottak egri cipőket./mti/

bb. 5. sikkasztott az ebédpénzből

i bc/hné/ze/gy/bs

1966. október 14.

Horváth Lajosné, a fővárosi finommechanikai vállalat adminisztrátorának munkaköréhez tartozott, hogy átvegye a dolgozók ebédbefizetéseit, s az összeget a pénztárkönyvbe való bevezetés után a vállalat központjához továbbítsa. Alig tíz hónap leforgása alatt az ebédpénzekből mintegy 14 000 forintot elsikkasztott, s az összeget elköltötte.

/folyt. köv./

2000

-2-

hse



bb. 5. /sikkasztott.... folyt./ gy

a fővárosi bíróság Horváth Lajosné az elsőfokon kiszabott tízhónapi büntetés súlyosbításával jogerősen egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 6. gyűjtik a kagylót a duna mentén

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 14.

a bajai új élet halászi termelőszövetkezet gombföldelő üzemének nyersanyagellátására nem kedvezett az idei év. a magas dunai vízállás miatt a legfontosabb gyűjtőterületekről, a holtágokról és a duna mentéről kiszorultak a folyami kagylógyűjtők. a bajai kagylóhalászok most pótolják a nyári elmaradást. becslések szerint nyolc vagon kagylót „főznek”, majd ki a tsz segédüzem részére, ahol évente mintegy hétmillió ing- és csanem félmillió diszgomb készül./mti/

2000

hse

..

-3-

bb 7. nemzetközi együttműködés a betonelemgyártás fejlesztésében

1 sb?lk-lm vg

1966. október 14.

a hazai betonelemgyártó ipar munkája már sok nemzetközi elismerést szerzett a magyar iparnak. a lábatlani betonalgátár a kgst mintüzeme, amelynek alapján már jónéhány magyar betonalgátárt szállítottunk a baráti országokba. az iparág szakemberei állandó feladatnak tekintik a nemzetközi kapcsolatok fejlesztését, hogy a jól bevált műszaki megoldások minél hamarabb elterjedjenek a baráti országokban.

a szovjetunió betonelemgyártó iparának vezetőivel a kgst keretén belül tartanak fenn állandó és gyümölcsöző műszaki kapcsolatot a hazai szakemberek. néhány nappal ezelőtt a bolgár népköztársaság beton- és vasbetonelemgyártó vállalatának és az em betonelemgyártó vállalatnak a képviselői köztölttek kétoldalú megállapodást arról, hogy kölcsönösen segítik egymást kutatási, műszaki fejlesztési és munkaszervezési kérdésekben. különösen eredményes együttműködés alakult ki a pozsonyi prefabrikácia tröszt és a magyar betonelemgyártók között, mert nemcsak a műszaki fejlesztésre, a dokumentáció-cserére, a tapasztalatátadásra terjed ki a közös munka, hanem az előzetes megállapodások alapján sor kerül a határmenti területek betonáru-igényeinek közös kielégítésére is. így az alsó-zsolcai épütelelemgyártó termelési terveiben figyelembe veszik majd a közép- és dél-szlovákiai építkezések vasbetontermek-igényeit. a pozsonyi tröszt pedig majd az északdunántúli terület ellátását segíti. hasonló megállapodásról kezdtek most tárgyalásokat a jugoszláviai betonelemgyártó szindikátus vezetőivel, hogy a déli határ mentén is ezzel a gazdaságos módszerrel gondoskodjanak az építők betonáru-ellátásáról. /mti/

bb 8. házépítő panelüzemet kap szólnok

1 sb/lk-lm vg

1966. október 14.

az építésügyi minisztérium műszaki-fejlesztési főosztálya jóváhagyta egy új házépítő panelüzem programtervét. a harmadik ötéves tervben felépülő országos házgyári hálózatból ugyanis több kisebb terület fehér folt maradna, ahová a túlságosan nagy távolságok miatt - már nem lenne kifizetős házgyári elemeket szállítani. ez a kis házépítő panelüzem viszont könnyen áthelyezhető, szabadtéri berendezésekkel rendelkezik.

/folyt.köv./
8.38/ju 9-duc

-4-

bb 8. /házépítő....1.folyt./-lm

ezért sorra járja majd a házgyári ellátókörzetekből kimaradt országrészeket, hogy nagyüzemi módon segítse ezeken a területeken is a lakásigények gyors és gazdaságos kielégítését. évente 400 lakáshoz elegendő falelemet gyárt majd az üzem. a lakóépülettervező vállalat mérnökei állították össze a most elfogadott programtervet, amelynek alapján már hozzáfogtak a részletes tervek kidolgozásához is.

az első vándoroltatható panelüzemet szólnok kapja, mintegy kétezer lakást kell építeni az üzem termékeiből a zagyva-parti városrészben, s öt éves munka után pedig felpakolják a gépeket és áttelepülnek mások országrészebe. a panelüzem segítségével négy és hatemeletes házak épülnek, a földemeleket a szokottnál jóval nagyobbra méretezték, mert így a lakás helyiségeinek elosztása, elhelyezése jobban variálható. a válaszfalakat maguk a lakók is áthelyezhetik, tehát saját ízlésüknek megfelelően formálhatják lakásukat. az előzetes program szerint az új panelüzemnek jövő évben kell megkezdni a próbatermelést, 1968-ban pedig az új városrészben sor kerül a panelek felhasználására, a lakóházak építésére is. /mti/

bb 10. tájmuzeum túskeváron

vid tné-lm fm

1966. október 14.

a veszprém megyei túskeváron új épületet kapott a somló vidéki helytörténeti muzeum. két nagy teremben helyezték el a kiállítási anyagokat. a régészeti gyűjtemény a somló környék több ezer éves kultúrájának történetét szemlélteti. külön vitrinekben állították ki a néprajzi vonatkozású anyagokat. egy másik gyűjtemény túskevár fejlődését mutatja be. a muzeumban láthatók a legrégebb szőlészeti és más munkaszakoszközök is.

a helytörténeti muzeum rövidesen újabb kiállításokkal bővül. a fazekasipar és a szőlőművelés mellett az egykor virágzó takácscéheknek állítanak emléket és bemutatnak egy hajdani falusi „suszterájt”, is. a muzeum udvarán a földművelés legrégebb tárgyi emlékeit helyezik el eredeti környezetben. /mti/

8.45/ju 9-duc

-5-

bb 9. átadták a kelenföldi lakótelep első lakóházát -
három lakásban kiállítás nyílik

1 sb/Lk-lm vg

1966. október 14.

a 43-as építőipari vállalat dolgozói az előírt határidőre átadták a kelenföldi lakótelep első lakóházát. a házigyári panelek összerakása február végén kezdődött, tehát csak hét és fél hónapig tartott az épület összeállítása, szerelvényezése, a konyha és a fürdőszoba berendezése és az egyéb szak- és szerelőipari munka. az épület 180 lakása - a ház alapozását nem számítva - annyi idő alatt készült el, mint amennyi időbe került volna pusztán a falak felépítése, ha házigyári panelek helyett a szokásos nagyblokkot használják. a házigyári ház homlokzatát ugyanis nem kellett vakolni, a szobafal tapétát kapott és előregyártott csőszerelvényekkel egyszerűsítették a szerelőipari munkát is.

az építők most a fővárosi építőipari beruházó vállalattal és a fővárosi butor-, hangszer és sportszer kiskereskedelmi vállalattal közösen érdekes kezdeményezésre készülnek. az épület három lakásában, mégpedig másfélszobás, kétszobás és háromszobás lakásban állandó bebutorozási kiállítást nyitnak. a harmadik öt éves tervben kialakuló országos házigyári hálózat már ezerszámra ontja majd az új otthonokat. a kiállításnak tehát az a célja, hogy az új lakások leendő tulajdonosainak tanácsot adjon korszerű otthonuk izléses berendezéséhez. az előzetes elképzelések szerint a 30 000 lakosú kelenföldi lakótelep felépítéséig marad nyitva a kiállítás, s természetesen rendszeresen cserélik, felfrissítik anyagát.

az új lakótelepen egyébként az év végéig még három nagy házigyári épületet adnak át 540 lakással és befejezik a városrész első óvodájának, bölcsődéjének és 16 tantermes iskolájának építését./mti/

bb 11. viharsarki veteránok - tiszteletbeli örsi tagok

vid f tm -lm fm

1966. október 14.

az orosházi járásban már a korábbi években sok jó cselekedet került be az uttorók örsi naptóiba. többek között háromszáz egyedül élő idős embert patronáltak a pajtások. rendet teremtenek házuk táján, vizet hordanak, bevásárolnak számukra, időnként apróságokkal kedveskednek az öregeknek. „a vörös zászló hőseinek útján”, mozgalom keretében elsősorban a viharsarok földmunkásmozgalmának egykori harcosait keresték fel. 37 veteránt választottak meg tiszteletbeli örsi taggá. az örsi gyűlésekre meghívják az idős embereket, akik örömmel vesznek részt az összejöveteleken és a fiataloknak elmesélik egykori élményeiket./mti/

8.55/ju g¹² p¹²

-6-

bb 12. új formák a nők téli foglalkoztatására

vid sk-lm fm

1966. október 14.

a zala megyei nőtanács a falusi és a városi asszonyok kívánságainak figyelembe vételével készítette el a nők téli oktatásának programját. a legkedveltebb oktatási forma a nők akadémiaja, ahol a falusi asszonyok többféle mezőgazdasági termelési kérdéssel is megismerkedhetnek. az akadémiai előadássorozatot mintegy 70 községben rendezik meg a téli hónapokban. változatlanul nagy az érdeklődés a különféle szakkörök iránt, amelyekből kilencvenötöt indítanak. új forma a nők klubja. az elmúlt évben zalaegerszegen és nagykanizsán egy-egy klub működött, az idén azonban az érdeklődésnek megfelelően 22 helyen nyitnak női klubot. növekszik a politikai ismeretek iránti érdeklődés is, s ezért 42 községben rendezik meg a nők számára az időszerű kérdések tanfolyamát./mti/

--

bb 14. évek óta először zavartalan a kukorica tárolása
fejér megyében

vid ká/sk-lm bs

1966. október 14.

fejér megyében - az ország legnagyobb kukoricatermelő vidékén - minden évben problémát okozott a kukorica tárolása. megfelelő kapacitású tárolóhelyek hiányában a termés nagy részét kénytelenek voltak prizmákba rakni a szövetkezeti gazdaságok. tavaly több mint 2300 vagon kukorica telelt át prizmákban a határban. az idén - évek óta először - zavartalan ennek a fontos takarmánynövénynek a tárolása. az új gépjárult ehhez az időjárás is. a csövek víztartalma a tavalyi 32-40 százalék helyett az idén csak 25-30 százalék, tehát nincs szükség a tavalyihoz hasonló hosszantartó szárításra. ennek ellenére felkészülve várják az előreláthatóan 12-12,5 ezer vagonnyi termést. huszonhat új hideglevegős szárítóberendezést építettek, s harmincnyolcra növelték a farmergépek számát. huszonnégy termelőszövetkezet épített új górért.

a kedvező feltételek lehetővé teszik, hogy az idén mindössze 300-400 vagon kukorica kerüljön prizmákba. az is csak átmenetileg, mert ezt a mennyiséget részben a szabadfelvásárlásnál, részben a részeseidesztásnál értékesítik a szövetkezeti gazdaságok./mti/

9.00/ju g¹² p¹²

-7-

Rb

bb 13. a kongresszus tiszteletére

vid lk-lm ki

1966. október 14.

az ózdi kohászati üzemek dolgozói az idén 43 millió forint megtakarítást terveztek a már bevezetett és még sorra kerülő műszaki-intézkedési tervek megvalósításával. az eredetileg tervezett megtakarítást már túlhaladták, s a kongresszus tiszteletére előbb kilenc, majd az újabb kedvező eredményeket látva további három millió forint értékű pótfelajánlást tettek. így az év végéig - az eredeti terven felül - 12 millió forint megtakarítással javítják a vállalat gazdasági eredményét.

az év eddigi részében az ózdi kohászok már számos értékes műszaki fejlesztési feladatot oldottak meg, amelyek hatékony segítséget nyújtanak mind a termelési, mind a gazdaságossági tervek sikeres megvalósítására. a nyersvas kén-tartalmának csökkentésére például kidolgozták az ugynevezett mészpóros befúvatási eljárást, s ezt a jól bevált módszert a kongresszusi versenyben üzemszerűen alkalmazzák. eddig túlhaladva az eredeti százezer tonnás vállalat - 120 000 tonna nyersvasat kezeltek az új eljárással. az év végéig - pótfelajánlasként - ezt a mennyiséget 150 000 tonnára növelik, ami további több millió forint megtakarítást tesz lehetővé. új gyártástechnológiát dolgoztak ki a rugóacélok gyártására. az új eljárással készült rugókat kipróbálásra társasgépkocsikba építették be, s azok a használat során kedvező eredménnyel biztatnak. a kitűzött időnél tíz nappal előbb építették át és helyezték üzembe a hengerműi modern tárolókemencét, ami a hengerek meleganyaggal való ellátását javította meg.

a dolgozók versenyén kívül a műszaki fejlesztési tervek megvalósítása is értékesen járult hozzá az eddigi sikerekhez. a vasolvasztások például - felajánlásukat túlhaladva - eddig már kereken huszezer tonna nyersvasal, a martínászok 22 000 tonna acéllal tetézték meg tervüket. a durvahengermű dolgozói 17 000 tonna öntecs kihengerlésével haladtak túl esedékes előirányzatukat. mindezek a kedvező eredmények lehetővé tették, hogy a vállalatnál jóval több, mintegy 12 000 tonna hengerelt készáru gyárthatnak eddig esedékes tervükön felül a hengerezések./mti/

9.07/ju gLSPue

-8-

Rka

bb 15. új típusokkal gyarapodik a csepel járműcsalád

vid gő-lm ki

1966. október 14.

a napokban hagyták jóvá a csepel autógyár két újabb típusának műszaki tervét. a csepel jármű-család egyik új típusa a d-708 típusú gépkocsi 10 tonna terhet szállíthat, s rakodófelülete alumínium ötvözetből készül. újvonalu vezetőfülkéjében szervókormány könnyíti meg a jármű irányítását. az új típusú kocsi első tengelyét a szovjetunióban gyártják. hasonló korszerű alkatrészekkel készül majd a másik új típus, a d-715 jelű, 15 tonna teherbírású nyergesvontató is. az elképzelések szerint ebből a típusból fejlesztik ki a 20 tonna teherbírású nyergesvontatású gépkocsikat. a csepel jármű-család két új tagjának mintasorozata 1968-ban készül el./mti/

bb 16. tatabánya legnagyobb bányász művelődési házában,

vid tm-lm fm

1966. október 14.

a népházban hetenként gyermek-játékdélután rendeznek. amíg a szülők filmet néznek, vagy szakköri foglalkozáson vesznek részt, gyermekeik is szórakoznak - pedagógusok felügyeletével. a legifjabbak klubja nem egyszerűen gyermekmegőrző. sok szép játék áll a gyerekek rendelkezésére, könyveket kapnak, filmeket vetítenek, a bányász irodalmi színpad tagjai mesélnek nekik. a játékdélutánok nagyon népszerűek. látogatottak./mti/

bb 17. borcímke-gyűjtemény szekszárdon

vid tm-lm fm

1966. október 14.

mintegy 2 000 hazai és külföldi bor-, pezsgő és likőr-címke gyűjtött össze urbanyecz istván szekszárdi nyugdíjas szőlészeti felügyelő. a gyűjtemény részei a francia, német, spanyol, portugál, csehszlovák címkek, de tulajdonosuk legbüszkébb egy aranykoronás tokaji aszu borcímkejére. a szőlészeti felügyelő a gyűjteményben szereplő címkek borainak nagy részét meg is kóstolta./mti/

9.10/ju gLSPue

-9-

Rka

bb 18. két gimnázium és leánykollégium épül nógrádban

vid sk/Lm fm

1966. október 14.

a harmadik ötéves tervidőszakban tovább szélesedik az oktatási intézmények hálózata nógrád megyében. Összesen 42 általános iskolai tanteremmel bővül az alsófoku iskolai hálózat. Balassagyarmaton és Érsekvádkerten például egy-egy nyolctantermes általános iskolát létesítenek.

Uj középiskolák is épülnek a következő években nógrád megyében. a most átadott salgótarjáni tizenhattermes új gimnázium után szécsényben és nagybátonyban is egy-egy nyolctantermes gimnáziumot építenek. csupán a két intézményre 14 millió forintot irányoztak elő. tízmillió hatszáz ezer forintot költenek majd a salgótarjáni 250 személyes leánykollégium építésére. ez az intézmény nemcsak a megyeszékhely, hanem az északi országrész egyik legszebb létesítménye lesz. /mti/

bb 19. „márka brigád”, a székesfehérvári vtrgy-ben

vid Lk-Lm ki

1966. október 14.

a székesfehérvári villamosági-, televízió- és rádiókészülékek gyárában gombás józsef technológus vezetésével nyolc-tagú „márka brigád”, is ellenőrzi a rádiók minőségét. a műszaki szakemberekből álló brigád naponta rajtaütésszerűen vizsgálja meg a szalagokon a különböző munkafolyamatokat és ha szükséges, azonnal közbelép, tanácsot ad, vagy segít. a brigád minden hónap elején összegezi az előző hónap tapasztalatait, s javaslatot tesz a minőségi munka jutalmazására. a szeptemberi munka értékelésekor megállapították, hogy a rádiókat gyártó szalagok munkája kifogástalan volt. a dallam típusu rádióknál például ezer gépből 15-20 gépnél találtak kisebb eltérést, azonban ezek sem okoztak semmiféle zavart a készülék működésében. /mti/

9.52/ju 10¹⁵Puc -10-

PKB

bb 20. Letörlesztették adósságukat a felsőcsatári talkumbányászok

vid Lk-Lm ki

1966. október 14.

a felsőcsatári talkumbányászok terve erre az évre 16 400 tonna talkum termelését írja elő. e fontos alapanyagra nagy szükség van, ezért voltak gondban a bányászok, amikor az első félévben a tervezettnél száz tonna talkummal kevesebbet termeltek. a pártkongresszus tiszteletére azonban vállalták, hogy pótolják az elmaradást és vállalták a becsülettel teljesítették is. már letörlesztették adósságukat, sőt 200 tonna talkummal meg is tetézték esedékes tervüket.

az üzemben a negyedik negyedévben korszerűsítésre kerül sor. többek között kiépítik az egész bányát behálózó vízvezetékrendszert, amivel csökkentik a szilikózis-veszélyt. október 31-ig üzembe helyezik az új, óránként 30 000 köbméter teljesítményű ventilátort, amely megjavítja a bánya levegőtartását. /mti/

bb 21. az alföldi olajbányászok segítségével egy iskolának

vid j-Lm fm

1966. október 14.

szolnok egyik népes kerületének oktatási intézménye, az abonyi uti általános iskola rendkívül zsúfolt volt, ezért tervbe vették a bővítését. az iskola gondjairól tudomást szerzett az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzemének vezetősége is és úgy határozott - segítséget nyújt a beruházási program megvalósításához. a vállalat szociális alapjából két- és félmillió forintot utalt át iskolabővítés céljára. a jelentős anyagi támogatással az iskola hat új modern tantermet és szép környezetet kapott. a kibővített általános iskolát már birtokukba vették a tanulók. /mti/

bb 22. a kongresszusi versenyben tizenhárom kocsi készült terven felül a székesfehérvári ikarus-ban

vid tr-Lm ki

1966. október 14.

a székesfehérvári ikarus gyár dolgozói a kongresszusi versenyben becsülettel állták szavukat. a legújabb értékelés szerint ugyanis a pártkongresszus tiszteletére terven felül felajánlott tizenhárom kocsit, köztük bányamentő kocsikat, elkészítették a tervezettnél kevesebb létszámmal. az év eleje óta már hétszázhatvanegy tej-, kenyér-, víz- és buterszállító, valamint műhelykocsit szállítottak el a székesfehérvári üzemből. /folyt.köv./

10.38/ju 11¹⁰Puc

-11-

PKB

bb 22. / a kongresszusi....1.folyt./-Lm

most a gyártmányszerkesztők és gyártáselőkészítők kezdeményezésére a gyár kollektívája pótfelajánlást tett a pártkongresszus tiszteletére. a székesfehérvári kenyérszállítás javítására terven felül három kenyérszállító gépkocsit, három hűtőkocsit és két műhelykocsi felépítményt készítenek el az év végéig. az eddigi terven felül tizenhárom és a pótfelajánlásban szereplő nyolc kocsival együtt a székesfehérvári ikarus dolgozói az idén először haladják meg évi termelésben az ezres kocsiszámot./mti/

bb 23. e heti nyerőszámok

tné-Lm bs

1966. október 14.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint Zalaegerszegen a megyei művelődési házban megtartott Lottó sorsoláson a 41. játékhetén a következő nyerőszámokat húzták ki:

14, 25, 26, 28, 83./mti/

bb 24. baráti kapcsolatok budapest és helsinki között - a finn főváros polgármesterének sajtótájékoztatója

t hi/tné-Lm zs

1966. október 14.

több napja budapesten tartózkodik a finn főváros küldöttsége, amelynek vezetője, teuvo aura, helsinki polgármestere pénteken a gellért szállóban sajtótájékoztatót számolt be delegációjuk magyarországi tapasztalatairól. elmondta, hogy budapesti látogatásuk új szakaszt jelent a két főváros kapcsolatainak fejlődésében. budapest és helsinki barátsága nem új keletű, a tudósok, művészek, szakemberek kölcsönös cseréjének régi hagyományai vannak, kívánatos azonban - mondotta - hogy az eddig kialakult kapcsolatok tovább mélyüljenek, rendszeresebbé váljanak. ezt a törekvést mindkét országban eredményesen karolják fel és ápolják a kölcsönösen létrehozott baráti társaságok. helsinki példának látszólag számos előadást tartottak eddig is a magyar nép életéről, továbbá művészeti együttléseket, zenei szakembereket hívtak meg. a két ország között fennálló, s mindinkább szélesedő kulturális egyezmény nagyban hozzájárul ahhoz, hogy finnországban egyre jobban megismerik a magyar nép életét, kulturáját, művészetét, az alkotó munka eredményeit.

/folyt. köv./
11.40/ju 12⁵Pue

-12-

MPA

bb 24. / baráti kapcsolatok... 1. folyt./-Lm

a két főváros együttműködésének további lehetőségeiről szólva megemlítette, hogy a kölcsönös ismerkedés, a közös problémák megbeszélése, a tapasztalatok kicserélése helsinki-ben folytatódik majd, ahová meghívták a magyar főváros küldöttségét, tervezik továbbá, hogy terjedelmes kiállítási anyagot küldenek budapestre, amely egyrészt a finn főváros történetéről tájékoztatna, s egyúttal kellő ismereteket nyújtana helsinki mai arculatáról. szeretnénk, - tette hozzá - ha cserébe helsinki-ben - a magyar főváros illetékes szerveinek támogatásával - hasonló kiállítás szemléltetné budapest fejlődését, lakóinak életét./mti/

bb 25. új gépesített frontfejtés az egercsehi bányalazamban

vid Lk-Lm ki

1966. október 14.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt műszaki vezetőinek kongresszusi vállalatásként új, gépesített frontfejtés kezdte meg üzemelését az egercsehi bányalazamban. ez a tröszt első gépesített frontfejtése, ahol a szállításon kívül a szénfejtésnél is megszüntették a kézi munkát.

a 80 méter hosszú, 2 méter vastag széntelepben Lengyel maróhengert üzemeltetnek, amely egyszerre 60 centiméter vastagságban vágja le a szénfalat. a kitermelt szenet a gép a páncélkaparókra hordja, onnan kerül a gumi szállítószalagokra, majd pedig csillékbe, szinte emberi kéz érintése nélkül. a gép napi előrehaladási sebessége megközelíti a másfél métert - jóllehet a geológiai viszonyok miatt a széntelep keménysége változó, egyes helyeken köves beagyazású. nehezíti a munkát az is, hogy a szén fölötti rétegből állandóan permetez a bányavíz. a nehézségek ellenére a műszakonkénti fejtélmenny általában három tonna, csaknem 12 százalékkal több, mint a kézzel fejtett frontfejtéseken./mti/

12.50/ju 13⁴⁵Pue

-13-

MPA

bb 26. időjárásjelentés

gk-lm bs

1966. október 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 14-én, pénteken 13 órakor:

az éjszakai lehülés erősödik

az észak-európában uralkodó hűvös levegő változékony, csapadékos időjárást okoz. ezzel szemben a kontinens középső területei fölött elhelyezkedő meleg, páradús levegő az északra képest továbbra is meleg időt biztosít a benne kialakuló záporok, zivatarok ellenére is. hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az égbolt. több helyről jelentettek záporokat, zivatarokat. a csapadékmennyiség szeszélyes eloszlás mellett általában az esőnyomtól 20 milliméterig változott, azonban nyíregyházán 22 és tiszabercelen 38 millimétert is mértek. a nappali fölmelegedés 20-25, de északkeleten az erősen felhős égbolt miatt csak 16-21 fokot ért el. pénteken hajnalban 10-15 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán felhőátvonulások kíséretében helyenként záporok keletkeztek. a hőmérséklet 11 órára 16-20 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19.2 fok volt, 7.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szórószerűen fellépő záporosóval, zivatarral. mérsékelt, fokozatosan megélénkülő és északkeletre forduló szél. nyugaton reggeli párásság. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél 210 centiméter./mti/

13.45/ju 14.10 Pnc

-14-

PK

bb 27. csehszlovák gépészeti szakemberek turkevéen

vid ká/sk-lm bs

1966. október 14.

pénteken 30 tagú szakembercsoport érkezett pozsonyból a turkevei mezőgazdasági gépjavitó állomásra. a csehszlovák vendégek három napot töltenek az ország első szövetkezeti városában, s tapasztalatcserét folytatnak a gépjavitó állomás műszaki és fizikai dolgozóival. turkevéen a tátra típusú nehéz diesel tehergépkocsik speciális javítására rendeztek be./mti/

--

bb 28. történész tanácskozás az akadémián

t pr/gk-lm zs

1966. október 14.

a duna menti országok második világháborús történetét elemző történész tanácskozás pénteki ülésén az 1938-1945-ös időszak ellenállási mozgalmairól és az érintett országok sajátos problémáiról hangzottak el előadások.

magyarország nemzetközi helyzete és belpolitikai viszonyai; az ellenállási mozgalom fő vonásai - címmel juhász gyula, az mta történettudományi intézetének tudományos munkatársa tartott előadást. a snejdarek professzor, a prágai nemzetközi politikai és közgazdasági intézet igazgatója csehszlovákia és a közép-európai térség történetéről beszélt. a román referátumot popescu puturi professzor, a jugoszláv referátumot dusan biber, a belgrádi társadalomtudományi intézet tudományos munkatársa, a lengyel referátumot pedig h. batowski professzor terjesztette elő. a második világháború bulgáriájáról n. gornenski, a bolgár párttörténeti intézet docense, a macedóniai nemzeti kérdésről d. zografski skopjei egyetemi tanár beszélt.

az előadásokat vita követte, amelynek összegezésére és az ülészak bezárására szombaton kerül sor./mti/

--

13.52/ju 14.15 Pnc

-15-

PK

bb 29. dr. korom mihály

lk-lm zs

1966. október 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára pénteken fogadta adrian dimitriu román igazságügyi-nisztert. a fogadáson jelen volt dr. nezával ferenc igazságügyminiszter és jon avram, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a román igazságügyminiszter pénteken látogatást tett dr. szénási géza legfőbb ügyésznél. a látogatáson jelen volt dr. markója imre igazságügyminiszter-helyettes./mti/

bb 30. biológusok tudományos ülése az akadémián

t pr/gk-lm zs

1966. október 14.

az emberi szervezetben kóros elváltozásokat okozó protozoonok - egysejtű állati élőlények - különböző vonatkozásairól tartott tudományos ülést pénteken a magyar tudományos akadémián a magyar biológiai társaság protozoológiai szekciója.

az ülésen a témakörrel foglalkozó kutatók több előadása hangzott el. dr. zoltai nándor, a szekció elnöke, az országos közegészségügyi intézet osztályvezetője és dr. jankó mária, az oki tudományos munkatársa a toxoplazmózis - a protozoonok okozta fertőző megbetegedés - hazai tapasztalatairól beszélt. a vetített képekkel illusztrált előadások témái között volt a korszerű biokémiai módszerek protozoológiai alkalmazása; protozoológiai és mikrobiológiai vizsgálatok somogy megyében; valamint a protozoonok népes csoportjába tartozó csillások anyagcsere-viszonyai./mti/

bb 31. előadás lengyel színházi díszletekről

k s/gk-lm zs

1966. október 14.

a vigszínházban megnyílt lengyel színházi díszletkiállítás alkalmából pénteken a lengyel kulturában zenobiusz strzelecki szcenikus, színháztörténész tájékoztatást adott a megjelent magyar díszlet- és jelmeztervezőknek a kiállítás anyagáról, majd elemezte a mai lengyel színpadi díszleteket./mti/

14.00/ju 14.30-rc

-16-

MLK

bb 32. százezer hektoliterrel több tej - szarvasmarhatenyésztési ankét kecskeméten

vid ká/sk-lm bs

1966. október 14.

a bács megyei tanács végrehajtó bizottsága és az agrár-tudományi egyesület állattenyésztési csoportja pénteken szarvasmarhatenyésztési ankétot rendezett kecskeméten. a bemutatóval egybekötött tanácskozáson a nagyüzemi szarvasmarhatenyésztés feladataival, s a jól bevált tenyésztési eljárásokkal ismerkedtek a termelősövetkezetek elnökei, főállattenyésztői. dr. maár andrás, a megyei tanács vb mezőgazdasági osztályvezetője bevezető előadásában elmondta, hogy a harmadik ötéves terv állattenyésztési programjában elsősorban a szarvasmarhatenyésztés fellendítését tűzték ki célul bács-kiskun megyében. ennek megvannak a feltételei. 1961 óta a megye mezőgazdasági üzemében 373 szarvasmarhaistálló épült, 27 300 férőhellyel. a cél, hogy az eddignél jobb tenyésztő munkával, kevesebb költséggel több tejet, húst adjanak a fogyasztóknak. megkezdtek az állomány felfrissítését: svájci üszöket impertáltak a tsz-ek részére. a gyenge termőképességű teheneket kicseleztek és helyettük törzskönyvezett szülők utódjait fogják tenyésztésbe. az utóbbi években nőtt a közös gazdaságok tehénállománya, s a tejhozam is. a termelősövetkezetek eddig 433 000 hektoliter tejet adtak a fogyasztóknak, 100 000 hektoliterrel többet, mint az előző év azonos időszakában. év végéig még 100 000 hektoliter tejet értékesítenek a megye szövetkezetei.

a tájékoztató után dr. németh lajos, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője szarvasmarhatenyésztésünk szerepe, helyzete és feladatai címmel tartott előadást. ezután a helyes legelőgazdálkodásról, a gümőkór és a brucellózis elleni védekezésről hangzottak el beszámolók./mti/

bb 33. dupla szivárvány kecskemét felett

vid ká/sk-lm bs

1966. október 14.

pénteken reggel nem mindennapi látványban volt részük a kecskemétieknek. hét óra előtt néhány perccel a nap sugarai a szitáló esőfüggönyön megtörttek, s ennek hatására dupla szivárvány „gyűrűzte” az eget. a szép jelenség ritka az őszi napokon./mti/

14.45/ju 15-rc

-17-

MLK

bb 34 . csehszlovák gyermekórus békés megyében

vid tm-lm fm

1966. október 14.

a békéscsabai 2. számú általános iskola zenei tagozatának meghívására pénteken több napos vendég szereplésre békéscsabára érkezett a pozsonyi központi művelődési ház gyermekórusa. a 75 tagú együttes cseh zeneszerzők alkotásaiból, továbbá mozart, verdi, schubert, bartók és dunajevszkij műveiből összeállította műsorát békéscsabán, gyulán és orosházaán mutatja be. vendég szereplésüket 1967 tavaszán viszonzza a békéscsabai 2. számú általános iskola énekkara./mti/

bb 35. számozott művek a legjobb magyar grafikusművészekről - a képcsarnok sajtótájékoztatója

t tf/tr-lm zs

1966. október 14.

magas művészi minőségű grafikai gyűjteményt mutatott be a képcsarnok vállalat pénteki sajtótájékoztatóján, ahol 38 élvonalbeli grafikusművész 50 alkotását láthatták az újságírók. würtz ádám, hincz gyula, csehány kálmán, varga nándor, kondor béla, gacs gábor, gyulai liviusz, pásztor gábor, stettner béla, gross arnold és más alkotók felvonultatott műveinek egyebek közt az ad különleges értéket, hogy a rézmetszetek, litográfiák maximálisan 50 példányszámban készülnek, után a megmunkált eredeti lemezt gyakorlatilag megsemmisítik, tehát több lapot nem lehet sokszorosítani róla. a grafikákat 1-50-ig sorszámmal látják el, s ezek a lapok az egyéb - olykor 400-500-as - sokszorosításoknál művészettörténelg jóval értékesebbek. a közönség a bajcsy zsilinszky uti durer szalonban vásárolhat a művekből, viszonylag olcsó áron - 200-450 forintért. a külföldre történő ajándékozást is lebonyolítja a képcsarnok vállalat.

b. supka magdolna művészettörténész a tájékoztatón elismeréssel szolt a magyar grafikusművészekről, akik nemzetközi viszonylatban is a műfaj legrangosabb képviselői. grafikai biennálékról, nemzetközi tárlatokról egész sor első díjat és kitüntetést hoztak háza - többek között tokióból, luganoból, bécsből./mti/

14.50/ju 15¹⁰Pie

-18-

RLA

bb 36. véget ért a zsiradéktudományi kongresszus

t tz/skaöslm vg

1966. október 14.

pénteken befejeződtek a nemzetközi zsiradéktudományi társaság 8. kongresszusának hivatalos tanácskozásai.

a kongresszuson sok érdekes új kutatás eredménye került nyilvánosságra. kiderült, hogy a közelmúltban új megállapítások születtek, korábbiakat pedig bebizonyítottak vagy megcáfoltak az újabb vizsgálatok. így például számos új kutatás igazolta, hogy az állati eredetű zsiradékok egyéb fehérjékkel és más tápanyagokkal együtt, megfelelő arányban fogyasztva nemhogy elmeszesedést okoznának, hanem éppen fenntartják a normális anyagcserét. ehhez a témához kapcsolódott többek a nobel-díjas dán tudós, dr. h. dam professzor előadása, amelyben az e-vitamin hiánya okozta megbetegedésekkel és leküzdésük lehetőségeivel kapcsolatos kutatásait ismertette. eredményei általános feltűnést keltettek a szakemberek körében.

a kozmetikai szekcióban érdekes előadások hangzottak el a bőr lélegzésének és anyagcseréjének a különböző kozmetikumokkal való összefüggéseiről. az egyik beszámolón például olyan kísérleteket ismertettek, amelyeknek során kiderült, hogy különleges szappanokra, krémekre, olajokra, stb. a bőr anyagcseréje különböző módon reagál, nemcsak egyénenként, hanem még életkor szerint is. ugyanannak a szernek a használata például egyeseknél egyenesen serkenti a bőr anyagcseréjét, másoknál hatástalan marad, de vannak, akinél éppenséggel kártékony.

nagy érdeklődés kísérte az analitikai kérdésekkel foglalkozó szekció tanácskozásait, a legtöbb új megállapítás viszont a biokémiai élettani jellegű kérdésekben hangzott el.

a kongresszus résztvevői a szombatot és a vasárnapot is együtt töltik, tanácskozásukat azonban most már kötetlen beszélgetések formájában folytatják.

a közgyűlést is megtartotta a nemzetközi zsiradéktudományi társaság. a közgyűlésen elhatározták, hogy következő kongresszusukat 1968-ban rotterdamban tartják, s ennek megfelelően holland elnököt választottak j. balding professzor személyében./mti/

14.56/ju 15¹⁵Pie

-19-

RLA

bb 37. fényzőn a földalatti peronjain - folytatódott a világítástechnikai konferencia

t tz/gk-lm vg

1966. október 14.

pénteken a fővárosi tanács kulturtermben a közvilágítás kérdéseinek vitatásával folytatódott a világítástechnikai konferencia. a bevezető előadást faragó György gépészmérnök, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat csoportvezetője tartotta a közterületek világításának különleges, elsősorban a gépkocsi-, illetve a gyalogos-forgalom biztonságával és kényelmével összefüggő kérdéseiről.

részletesen szólt a benzinkutak, a parkolóhelyek, a zebrák, az aluljárók és az alagutak világításának korszerű módosításairól. ismertette többek közt az épülő földalatti megvilágításának terveit is.

ezek szerint a peron megvilágítása eléri majd a 200 luxot, vagyis kétször olyan erős lesz, mint a főváros jelenleg legjobban megvilágított utcája, a József Attila utca. ilyen fényben kitűnően lehet írni, olvasni, még tervrajzot készíteni is. hiszen 100 lux az irodahelyiségekben már jó világításnak számít.

az állomások közötti pályaszakaszok belsejében viszont mindössze 1 lux lesz a megvilágítás, ami körülbelül megfelel a nyári telihold fényének. kétszáz méterrel a peron előtt azonban egyre erősítik a megvilágítást, úgyhogy mire a körülbelül 70 kilométeres óránkénti sebességgel érkező szerelvény fokozatosan fékeződve néhány másodperc alatt eljut a peronhoz, a vezető szeme már alkalmazkodni tud a sokszorosán nagyobb fényhez.

a konferencia résztvevői pénteken délelőtt még öt előadást hallgattak meg, délután pedig kötetlen vitában folytatták megbeszéléseiket./mti/

..-

15.22/-n

-20-

W
ge

bb 38. a jövő héten rendezik a 4. magyar öntőnapokat
t tz/sk-lm vg

1966. október 14.

október 18 és 21 között rendezi meg az országos magyar bányászati és kohászati egyesület az idei magyar öntőnapokat. a tanácskozás jelentőségéről, programjáról és előkészületeiről a rendezőség pénteken a technika házában tájékoztatja a sajtó munkatársait.

ezek szerint a konferencia rendezésével arra kívánnak módot adni a szakembereknek, hogy megvizsgálhassák az öntészet helyzetét itthon és külföldön egyaránt, és áttekinthessék a még megoldásra váró feladatokat. a tanácskozáson előreláthatólag körülbelül 350 magyar és 90 külföldi - csehszlovák, lengyel, ndk-beli, román és szovjet, valamint jugoszláv, angol nyugatnémet, olasz, osztrák és svéd - szakember vesz majd részt.

az öntőnapokon 38 előadás hangzik el négy szekcióban a gazdasági, a metallurgiai, a technológiai és a munkaegészségügyi kérdésekről. a program különösen azért váltott ki nagy érdeklődést a hazai és a külföldi szakkörökben egyaránt, mert ez lesz a világon az első olyan öntői konferencia, amelyen külön szekcióban tanácskoznak az öntőmunkások munkaegészségügyi kérdéseiről. ebben a szekcióban szó lesz többek közt az öntők fizikai megterheléséről, a hőártalmakról, a szilikózisról és az ellenük vívott küzdelem időszerű teendőiről.

a rendezőség bizik abban, hogy a mostani öntőnapok ugyanúgy meghozzák a gyakorlati eredményeket is, mint az előzők. az eddigi három hasonló konferenciának ugyanis szintén része van abban, hogy a már épülő kecskeméti kád- és sepróni temperöntőde egyaránt a világszínvonalat képviseli majd. márpedig ebben a termelési ágban minden fejlődésnek nagy a jelentősége, hiszen hatalmas - évi négy-ötmilliárd forintnyi - termelési érték megy keresztül a magyar öntők kezén.

a tanácskozás eredményei alapján a rendező egyesület megfelelő javaslatokat kíván előterjeszteni az illetékes szervekhez az öntészettel kapcsolatos további teendőkről./mti/

..-

15.33/-n

-21-

W
ge

bb. 39. vasárnap nemzetközi divatbemutató a vigszínházban

t kf/kf/vq/gy/bs

1966. október 14.

a fővárosi ruházati bolt vállalat pénteki sajtótájékoztatóján szirtes györgy igazgató a vállalat nemzetközi kapcsolatairól számolt be.

a vállalat nemrégiben vette fel a kapcsolatot a lipcsei kaiser és a bratislavai bkus finomkonfekció cégekkel, elsőként nagysikerű közös divatbemutatót rendeztek pozsonyban. a nemzetközi divatrandevu vasárnap délelőtt a vigszínházban folytatódik. a divatbemutatón mintegy 120 modellet - 60 hazai, valamint 30-30 német és csehszlovák női ruhát, kabátot - láthat a közönség. a kaiser cég főleg alkalmi és estélyi ruhákat, a vkus cég és a ruházati bolt pedig nappali, utcai ruhákat mutat be. a hazai modellek egy része már az üzletekben van, a többi pedig karácsonyig kerül forgalomba. várható, hogy a divatbemutatón legnagyobb tetszéssel fogadott német és csehszlovák ruhák is megjelennek a budapesti üzletekben. a nemzetközi divatbemutatót ezután még berlinben is megtartják.

a tájékoztatón elmondták, tervezik, hogy a három cég „divatbarátságába”, bevonják a lengyel leda céget is./mti/

bb. 41. hazaérkezett varsóból a magyar belkereskedelmi delegáció

t kf/lk/vq/gy/bs

1966. október 14.

tausz jános belkereskedelmi miniszter vezetésével varsóban járt belkereskedelmi küldöttség - eredményes tárgyalások, az 1967. évi magyar-Lengyel választékcseré-egyezmény aláírása, valamint a magyar kereskedelmi gépkiállítás és a budapesti kristall étterem megnyitása után - pénteken hazaérkezett. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a belkereskedelmi minisztérium, az országos tervehivatal vezető munkatársai fogadták. megjelent a repülőtéren jan kiljanczyk lengyel nagykövet és a lengyel kereskedelmi kirendeltség több munkatársa./mti/

15.59/-n

-22-

bb. 40. elektroakusztikai szalont nyit a ravill

t kf/kf/vq/gy/bs

1966. október 14.

a ravill nagykereskedelmi vállalat a közönség részére rendezte be a bajcsy zeilinszky ut 19. szám alatt az első fővárosi, speciális szaküzletét, amelyet pénteken gazda tamás a vállalat igazgatóhelyettese sajtótájékoztatón mutatott be.

az „echo”, nevű elektroakusztikai szalon különleges híradástechnikai cikkeket, erősítőket és hangszórókat, hangoszlopokat és ezek tartozékait, alkatrészeit, valamint zenegépeket, lemezjátszókat, magnetofonokat, sztereó rádiókat és egyéb berendezéseket, sztereó hangmezéseket hoz forgalomba. a berendezéseket a helyszínen ki is próbálhatják a vásárlók. az üzletet mintának szánja a ravill, ugyanis hasonlókat akár vidéken is létecsiteni. az „echo”, -val a vállalat egyébként szeretné mindazt nyújtani, amit a közönség a jó kereskedőtől elvár.

a szalon dolgozói, eladói - egyrészt a ravill, másrészt az elektroakusztikai gyár szakemberei - valamennyien technikusok, akik nemcsak árusítanak, hanem kívánságra a vevő lakásán tanácsot adnak a szükséges berendezések legmegfelelőbb elhelyezéséhez, díjmentesen készítenek terveket a zenéileg igényes vásárlóknak a lakás „hangosítására”, a nagyméretű cikkeket a belt díjmentesen házhoz szállítja, s ott felszereli. ezenkívül a garanciális javításokat is az üzlet dolgozói végzik.

a zenerajongók szaküzlete, az „echo”, hétfőn nyílik.

/mti/

bb. 46. elutazott az olasz szövetségi küldöttség

k le/ká/gy/bs

1966. október 14.

dr. raffaello romiti-nek, a bolognai egyetem tanárának vezetésével pénteken elutazott budapestről az olasz szövetségi delegáció. az öttagú küldöttség a földművelésügyi minisztérium vendégeként egyhónapos tanulmányutat tett hazánkban. itt tartózkodásuk alatt a magyar termelőszövetkezetek és földművelésszövetkezetek tevékenységét tanulmányozták s meglátogattak több mezőgazdasági kísérleti és oktatási intézményt./mti/

16.04/-n

-23-

bb 42. elkészültek a tíz tonna teherbírásu dömpér mintapéldányai - új üzemszám épül a gödöllői gépgyárban

vid/gö/s ki bs

1966. október 14.

a gödöllői gépgyárból pénteken indították utnak pusztavámra a járműfejlesztési intézet tervét alapján készített tíz tonna teherbírásu dömpér három mintapéldányát. az új konstrukcióból a kongresszusi munkaverseny egyik felajánlásaként határidőre, szeptember 30-ra ötöt készítettek el. közülük hármat a pusztavámi külszíni fejtésű szénbányánál próbálnak ki, ahol 3000 órán keresztül vizsgálják majd tartósságukat. a másik kettővel a jári és a gyár végez további vizsgálatokat.

az új jármű, a gödöllői 116 típus, négykerék meghajtású, s így a nehezebb terepen is könnyen közlekedik. motorja a csepel autógyár 125 lóerős gyártmánya, a biztonságosabb irányítást szolgáló szervokormányt, a hidakat és a futóművet a magyar vagon és gépgyár készítette. ugyancsak „házon kívül” készült a puttony mozgó hidraulikus berendezés és a vezetőfülké is. a 41 kilométer sebességgel haladó dömpér érdekessége, hogy az országos gumipari vállalat különleges, 5200 kilo teherbírásu gumiköpenyt készített számára. az első 25 dömpérből álló próbasorozatot 1968 elejére készítik el, majd még abban az évben 200 hagyja el a gyárat. a gödöllői újjonosság kétféle billenőtartállyal, föld- és kőszállítására alkalmas puttonnyal készült.

a távlati tervek szerint a gödöllői gépgyár lesz a földmunkagép gyártás központja. elsőnek az új típusú dömperek sorozatgyártását valósítják meg. erre a célra 150 millió forintot beruházással új gyár részleg épül. a legnagyobb épület, a 10.000 négyzetméter alapterületű üzemszám lesz, amelyben korszerű munkaeszközökkel, zárt ciklusban készítik az alkatrészeket. mellette iroda és szociális létesítmény épül. az építkezés földmunkáit már megkezdték.

a gödöllői gyár terveiben szerepel a földmunkagép család kialakítása. mivel a piac nagyobb szállítóképességű dömpereket igényel, a gödöllői 116-os típusból fejlesztik ki majd a 12-15 tonna teherbírásu járműveket. ezenkívül rakodógépeket, dozerokat és vontatókat is gyártanak majd. /-mti/

16.10/-n

-24-

bb 43. Leacril konferencia - olasz cég budapesti gyártmány-bemutatója

t sz/tné/m/vg

1966. október 14.

európa második legnagyobb acril-szál gyártó cége a milánói aca és a hungarotex-magyar textilkülkereskedelmi vállalat pénteken a gellért szállóban műszaki konferenciát rendezett. az olasz gyár képviselői mintegy kétszáz ruha, illetve pulóver-moddelt hoztak magukkal, hogy bemutassák, milyen termékek készíthetők az általuk gyártott alapanyagból. mirko skuric, a cég kereskedelmi igazgatója a sajtó képviselőinek adott tájékoztatójában elmondta, hogy a magyar külkereskedelem a legnagyobb vásárlók közé tartozik, évente többszáz tonna alapanyagot szállítanak magyarországra. büszkéek vagyunk arra - mondta - hogy a győri richards gyár kiváló minőségű weolacril szövetet készít a tőlünk kapott nyersanyagból. új kollekciókat azért hoztuk el, hogy megismertessük milyen sokféle lehet a leacril felhasználási területe. a kötő- és hurkoló iparon kívül a szövődék is feldolgozhatják, amint azt a kollekció is tanúsítja, készíthető a leacrilból szőrmeutánzat, panofix hatású télikabátból kezdve bábikelengyőig a legkülönbözőbb ruhamű. /mti/

...

bb 44. hat óra alatt 1 200 ajtó készül az új gépsoren - ndk gyártmányu famegmunkáló gépek kiállítása

t sz/tné/m/vg

1966. október 14.

a bny pavilonjait egész éven át jól kihasználják a hazai és külföldi kereskedelmi szervek, illetve iparvállalatok. a városi liget jelenleg is három kiállítás színhelye, a negyedik, amelyről pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit, a szakemberek számára hétfőn nyílik meg. a bny 17-es pavilonjában az ndk-beli wmw expertvállalat famegmunkáló gépkiállítást rendezett. a vállalat igazgatója glnther bredó elmondta, hogy az ndk fejlett faipari gépgyártással rendelkezik és az export számára fontos piacnak tekintik a magyar ipart. új gépek közül 14 konstrukciót és néhány makettet mutatnak be. megismerhetik többek között a percnként 12 méter furnérlap kidolgozására alkalmas berendezést, az évi 33 000 köbméter teljesítményű komplett forgácslemez gyárat és azt a gépsort, amelyen 6 óra alatt 1200 ajtó mindkét oldala megmunkálható. ezeknek a nagy berendezéseknek kicsinyített másai és rajzai láthatók. a kiállítást szaktanácsadással is összekötötték és az ndk szakemberei három alkalommal tartanak majd előadásokat, illetve bemutatókat. /mti/

...

16.16/-n

-25-

bb 42. elkészültek a tíz tonna teherbirású dömperek mintapéldányai - új üzemszámok épül a gödöllői gépgyárban

vid/gö/s ki bs

1966. október 14.

a gödöllői gépgyárból pénteken indították utnak pusztavámra a járműfejlesztési intézet tervei alapján készített tíz tonna teherbirású dömperek három mintapéldányát. az új konstrukcióból a kongresszusi munkaverseny egyik felajánlásaként határidőre, szeptember 30-ra ötöt készítettek el. közülük hármat a pusztavámi külszíni fejtésű szénbányánál próbálnak ki, ahol 3000 órán keresztül vizsgálják majd tartosságukat, a másik kettővel a jáfi és a gyár végez további vizsgálatokat.

az új jármű, a gödöllői 116 típus, négykerék meghajtású, s így a nehezebb terepen is könnyen közlekedik. motorja a csepel autógyár 125 lóerős gyártmánya, a biztonságosabb irányítását szolgáló szervokormányt, a hidakat és a futóművet a magyar vagon és gépgyár készítette. ugyancsak, házon kívül, készült a puttonyt mozgó hidraulikus berendezés és a vezetőfülké is. a 41 kilométer sebességgel haladó dömperek érdekessége, hogy az országos gumiipari vállalat különleges, 5200 kilo teherbirású gumiköpenyt készített számára. az első 25 dömperből álló próbasorozatot 1968 elejére készítik el, majd még abban az évben 200 hagyja el a gyárat. a gödöllői újconság kétféle billenőtartállyal, föld- és kőszállítására alkalmas puttonnyal készül.

a távlati tervek szerint a gödöllői gépgyár lesz a földmunkagép gyártás központja. elsőnek az új típusú dömperek sorozatgyártását valósítják meg. erre a célra 150 millió forintot beruházással új gyárrészleg épül. a legnagyobb épület, a 10.000 négyzetméter alapterületű üzemszámok lesz, amelyben korszerű munkaeszközökkel, zárt ciklusban készítik az alkatrészeket. mellette iroda és szociális létesítmény épül. az építkezés földmunkáit már megkezdték.

a gödöllői gyár terveiben szerepel a földmunkagép család kialakítása. mivel a piac nagyobb szállítóképességű dömpereket igényel, a gödöllői 116-os típusból fejlesztik ki majd a 12-15 tonna teherbirású járműveket. ezenkívül rakodógépeket, dozerokat és vontatókat is gyártanak majd. /-mti/

16.10/-n

-24-

bb 43. Leacril konferencia - olasz cég budapesti gyártmány-bemutatója

t sz/tné/m/vg

1966. október 14.

európa második legnagyobb acril-szál gyártó cége a milánói aca és a hungarotex-magyar textilkülszínkereskedelmi vállalat pénteken a gellért szállóban műszaki konferenciát rendezett, az olasz gyár képviselői mintegy kétszáz ruha, illetve pulóver-moddellt hoztak magukkal, hogy bemutassák, milyen termékek készíthetők az általuk gyártott alapanyagból. mirko skuric, a cég kereskedelmi igazgatója a sajtó képviselőinek adott tájékoztatójában elmondta, hogy a magyar külkereskedelem a legnagyobb vásárlók közé tartozik, évente többszáz tonna alapanyagot szállítanak magyarországra. büszkék vagyunk arra - mondotta - hogy a gyári richards gyár kiváló minőségű weolacril szövetet készít a tőlünk kapott nyersanyagból. új kollekciókat azért hoztuk el, hogy megismertessük milyen sokféle lehet a leacril felhasználási területe. a kötő- és hurkoló iparon kívül a szövődék is feldolgozhatják, amint azt a kollekció is tanúsítja, készíthető a leacrilből szőrmeutánzatú, panofix hatású télikabátból kezdve békéltetőig a legkülönbözőbb ruhákig. /mti/

...

bb 44. hat óra alatt 1 200 ajtó készül az új gépsoron - ndk gyártmányú famegmunkáló gépek kiállítása

t sz/tné/m/vg

1966. október 14.

a bny pavilonjait egész éven át jól kihasználják a hazai és a külföldi kereskedelmi szervezetek, illetve iparvállalatok. a várostól jelentősen is három kiállítás színhelye, a negyedik, amelyről pénteken tájékoztatták a sajtó képviselőit, a szakemberek számára hétfőn nyit meg. a bny 17-es pavilonjában az ndk-beli wmw expertvállalat famegmunkáló gépkészítést rendezett. a vállalat igazgatója gúnther bredó elmondta, hogy az ndk fejlett faipari gépgyártással rendelkezik és az export számára fontos piacnak tekintik a magyar ipart. új gépek közül 14 konstrukciót és néhány makettet mutatnak be. megismeretik többek között a percnként 12 méter furnérlap kidolgozására alkalmas berendezést, az évi 33 000 köbméter teljesítményű komplett forgácslemez gyárat és azt a gépsort, amelyen 6 óra alatt 1200 ajtó mindkét oldala megmunkálható. ezeknek a nagy berendezéseknek kicsinyített másai és rajzai láthatók. a kiállítást szaktanácsadással is összekötötték és az ndk szakemberei három alkalommal tartanak majd előadásokat, illetve bemutatókat. /mti/

...

16.16/-n

-25-

bb. 45. még mindig strandolnak a balatonnál

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 14.

a kedvező időjárás hatására továbbra is élénk a balatonvidék idegenforgalma. a még nyitvatartó szállodákban a szobák nagy részét külföldi turisták foglalják el.

a tópart legszebb vidékein tucatszámra tűnnek fel a külföldi jelzésű autóbuszok és karavánokban láthatók a személygépkocsik is. különösen ausztriából, az ndk-ból és nyugat-németországból, valamint csehszlovákiából érkeznek népes turistacsoportok ezekben a napokban.

a mahart személyhajói még élénk forgalmat bonyolítanak le. a legforgalmasabb utvonal siófok-balatonfüred és tihany. a tihany-szántódi szorosban naponta tíz komp járatpár szállítja az autós turistákat.

a nyáriás, meleg időt az utóbbi napokban csak átfutó záporok zavarták meg, eső után több ízben is lehetett látni szivárványt a balaton felett. a strandokon, különösen a szabad fürdőhelyeken, még mindig sok a vendég. a hazai turisták nagy része csak napfürdözik, a hidegebb vizekhez szokott külföldi vendégek közül azonban sokan még is fürödnek./mti/

..

bb. 47. befejezte szerepléseit szardínia szigetén a debreceni kodály kórus

vid tné/fm/gy/bs

1966. október 14.

a szardíniai sassari városban öt nap alatt öt hangversenyt adott a debreceni kodály kórus, amely olasz meghívásra utazott tizedik külföldi útjára. a debreceniek nagy sikerrel szerepeltek, valamennyi hangversenyüket telt ház előtt tartották. a vendégszereplés befejezése után nico piros, sassari polgármestere fogadást adott a kodály kórus tiszteletére. a debreceniek több mint száztagú együttese - a kodály kórus, a debreceni zeneművészeti szakiskola zenekara és a csokonai színház négy szólistája - pénteken indult haza./mti/

..

16.25/-n

-26-

16.25/-n
he

bb. 48. jugoszláv-magyar idegenforgalmi szakemberek tanácskozása szegeden

vid tné/ki/gy/bs

1966. október 14.

két testvérváros, szeged és szabadka vendéglátóipari, kereskedelmi és idegenforgalmi szakemberei pénteken konzultációs megbeszélést tartottak szegeden, ahol az együttműködés további terveit és feltételeit vitatták meg, megállapították, hogy az idén tavasszal életbeléptetett kishatárforgalom lehetőségeivel élve szeptember 30-ig mintegy 50 000 jugoszláv turista látogatott szegedre, innen pedig több mint 25 000-en keresték fel a jugoszláviai testvérvárost.

a jövőben tovább kívánják növelni a turistaforgalmat. ezért az idegenforgalmi hivatalok rendszeresen megküldik egymásnak és népszerűsítik a különféle kulturális és szórakoztató rendezvények programját.

az 1967 júliusáig szóló közös programok tervezetét jegyzőkönyvben rögzítették és aláírták./mti/

..

bb. 49. százhusz baranyai népitáncos eleveníti fel a pécsváradi leányvásár hagyományait - „lábonjáró”, színház, kendővásár, színes népi életképek a vasárnapi mulatságon

vid tr/fm/gy/bs

1966. október 14.

a vasárnap sorra kerülő pécsváradi „leányvásár”, a környék népéletének színes hagyományait eleveníti fel táncban és dalban. a régi lukács napi vásár eseményeit, lányok-legények ismerkedését, szüleik alkudozását, mindmégannyi vidámságot 120 baranyai népi táncos jeleníti meg úgy, hogy a sátrak és bódák mellett felépült szabadtéri színpadról a táncosok időnként lejönnek és a közönség soraiba vegyülve táncolnak, játszanak el egy-egy odaillo jelenetet, köztük a kendővásárt, a körhintán és egyéb játékokon való szórakozás, ajándékvásárlás eseményeit. a táncosok negyven feldiszitett szekéren, dalolva érkeznek a színpadhoz.

/folyt. köv./

16.30/-n

-27-

16.30/-n
he

bb. 49. /százhusz baranyai.... 1. folyt./ gy

az ünnevényes népi együttesek szerepléseit, az ország legjobb népművészeinek bemutatását, a fazekasművészeti, képzőművészeti kiállításokkal, másféle szórakozás egészíti ki. a vásári bábosok régi magyar játékaiknak - köztük a vitéz János, az elátkozott malom című játékoknak - a megtekintésére az egykori magyar vásárok elmaradhatatlan kísérője, a „Lábonjáró”, színház csalogatja majd a közönséget. ez nem más, mint egy bábjátékos, aki a nyakán hordott ládájában elhelyezett figurák mozgatásával csínál kedvet a bábosok műsorához. a vásár sajátos színtartalmait jelentik majd a zengővárkonyi gesztenyesütők, a vásároló kisiparosok és a hordókorzó is. a pécsváradi Leányvásárra, a „baranyai vasárnapok”, utolsó idei eseményére sok vendéget várnak a szomszédos megyékből is./mti/

bb. 50. a muzeumi hónap alkalmából

tm/sr/gy/La

1966. október 14.

a természettudományi múzeum növénytanai kirándulást szervez a máriaremetei szurdokba. találkozás október 16-án 9 óra 15 perckor a nagykovácsi autóbusz hűvösvölgyi végállomásánál./mti/

bb. 51. kimagasló munkások az állami gazdaságok kongresszusi versenyében: a kukoricabetakarítók közül 24-en haladták meg a 20 vagonos teljesítményt

1 cs./j/ká/gy/La

1966. október 14.

az állami gazdasági traktorosok, kombájnkezelők kongresszusi munkaversenyében a legutóbbi hetek alatt újabb kimagasló teljesítmények születtek. a gépesített brigádok a szokatlanul tartós szép idő minden óráját kihasználják a bő kukorica-termés veszteségmentes betakarítására. különösen a bolyi és a kaposvári állami gazdaság tábláin gyorsult a munkatempó: a legjobb kombájnokok egyenként máris több mint 40 vagon szemes-kukoricát adtak át gépük alól. a 20 vagonos teljesítményszintet az ország különböző vidékein 24-en haladták túl.

/folyt. köv./

16.35/-n

-28-

bb. 51. / kimagasló munkások.... 1. folyt./ gy

a verseny első helyezettje jelenleg fürdőse Antal, a bolyi állami gazdaságból, aki az adapterrel felszerelt szk kombájnival 4 561 mázsa szemeskukoricát takarított be. mindössze 60 mázával maradt mögötte a kaposvári Bedényi István, a híres kombájnósbajnok, srakta Sándor aratási segédvezetője. a harmadik helyet szintén bolyi kombájnós, Pálfi Ferenc tartja 4 089 mázával. a rangsor negyedik és ötödik helyezettje ugyancsak kaposvári, illetve bolyi kombájnós. a kb-2-es csőtörők versenycsoportjában sármai Márton mezőhegyesi gépkezelő került az élre, aki eddig 113 hold kukorica termését takarította be./mti/

bb. 52. mikor kezdődik a távfűtés

1 hbj/gk/ki/gy/bs

1966. október 14.

a fővárosi távfűtési művek szerdán próbafűtést tartott az Üllői úti, a Lakatos úti és a Lágymányosi lakótelepen, csütörtökön pedig a többi távfűtési körzetben. a próbafűtést igazolta, hogy a fővárosi távfűtési művek dolgozói, szerelői eredményesen dolgoztak a nyáron, gondosan végezték el a nagyarányú karbantartási munkálatokat.

a hivatalos fűtési idény szombaton, október 15-én kezdődik. az évszakhoz képest azonban igen kellemes, meleg az idő, nappal 20 fok fölé szalad a hőmérő higanyszála. a fűtésre vonatkozó rendelet azt szabályozza, hogy hűvös idő esetén október 1. és október 15. között is fűteni kell, arról azonban nem intézkedik, mi történjék akkor, ha a mostanihoz hasonlóan enyhe az idő. bár a rendeletben nincs erre előírás, a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága úgy határozott, hogy amíg a jó idő tart, a fővárosi távfűtési művek nem kezdik meg fűtési szolgáltatását, kivéve Lágymányost, ahol minimális fűtés szükséges a berendezések szabályozására. anyagilag nem járnak rosszul az érdekeltek, a fűtésből kiesett napok fűtési díját ugyanis a művek visszatérítik, mégpedig a fűtési idény végén, illetve, ha április 15. után kedvezőtlen idő miatt fűteni kellene, a többletdíjba ezt beszámítja. az anyagiakat tehát megfelelően rendezik.

természetesen ha időközben váratlanul hidegre fordulna az idő, az összes körzetben megfelelően temperálják a lakásokat./mti/

-29-

bb. 53. megkezdődtek az országos akvarista napok

t kz/j/gy/ká

1966. október 14.

pénteken délután a Kossuth Klubban, dr. hortobágyi Tibor egyetemi tanár, a tit országos biológiai választmányának elnökségi tagja nyitotta meg az első országos akvarista napok október 16-ig tartó eseménysorozatát. a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezte akvarista napokon a tit és a művelődési házak fővárosi és vidéki szakköreinek mintegy 300 vezetője és tagja vitatja meg - neves szakembereink legújabb kutatási eredményeket ismertető előadásaihoz kapcsolódva - az akvarisztika legfontosabb elméleti és gyakorlati problémáit. a program érdekes, széleskörű érdeklődésre is számot tartó eseménye lesz a tit budapesti központi akvarista-szakkörének szombaton 1/2 10-kor a fővárosi állatkert akváriumának előcsarnokában megnyitó kiállítása. hetven, szakmai szempontból és látványnak egyaránt különösen szép akváriumot mutatnak be az érdeklődőknek a központi akvarista-szakkör tagjai./mti/

--

bb. 54. cukorrépa és kukorica betakarító gépek bemutatója hidas-náton

vid ká/sk/gy/La

1966. október 14.

a kgst megbízásából, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet irányításával a hidasnáti állami gazdaságban próbálják ki az új típusú mezőgazdasági gépeket. a földművelésügyi minisztérium, az agrótröszt és a mezőgazdasági gépkísérleti intézet pénteken országos jellegű bemutatót rendezett a gazdaságban, hogy a szakemberek a gyakorlatban ismerjék meg a különböző konstrukciókat.

az ország minden tájáról érkezett csaknem 500 vendég elsőnek a cukorrépa-termesztés gépeit tekintette meg munka közben, komplett vetőgép, fejelő- és szedőgép-sor dolgozott a répa-földön. a csehszlovák és ndk gyártmányú gépegységekkel a cukorrépa emberi kéz érintése nélkül kerül a prizmába. a gazdaság vezetői elmondták, hogy a betakarítás költsége 100 holdanként 40 000 forinttal kevesebb, mint kézi betakarítás esetén. ráadásul a répafej és levél tisztán, frissen kerül takarmányozásra, a kukoricaföldön magyar, jugoszláv, francia és amerikai gyártmányú gépeket tekintettek meg a bemutató résztvevői./mti/

--

17.50/-n

-30-

He
be

bb. 55. négy év alatt 106 000 hold új gyümölcsös fordul termőre - országos tanácskozás nyíregyházán

vid ká/sk/gy/La

1966. október 14.

a földművelésügyi minisztérium pénteken nyíregyházán rendezte meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, mezőgazdasági kutató intézetek, a gyümölcsstermeléssel kapcsolatban álló vállalatok és kereskedelmi szervek vezető képviselőinek tanácskozását, amelyen elsősorban a téli alma termelés eredményeit, problémáit feladatait vitatták meg. merényi károly, a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztálya szőlő- és gyümölcsstermelési osztályának vezetője elmondta, hogy az idén rendkívüli feladatot oldottak meg a gyümölcsstermelésre szakosodott gazdaságok szakemberei, dolgozói. a csapadékos időjárás ellenére elérték, hogy az idei almatermés 90 százaléka export minőségű. a gazdaságok csaknem 100 000 vagon gyümölcsöt szedtek le a fákról. a nagy és minőségileg kifogástalan termés tárolása azonban változatlanul nagy gond, s így az idén is 14-16 százalékos veszteséggel kell számolni. a gyümölcsstermelés járulékos beruházásai országosan ötmilliárd forintot igényelnek. ebből az összegből elsősorban csomagolóházakat, mélyhűtési tárolókat és termelési alaplétesítményeket kell építeni. ez annál is inkább fontos, mert 1970-ben az idei termésnél is 51 000 vagonnal több gyümölcsöt kell majd betakarítani. az elkövetkező négy év alatt ugyanis 106 000 hold új gyümölcsültetvény fordul termőre az országban. a szakemberek számításai szerint a gyümölcsstermesztés járulékos beruházásaira fordítandó összeg négy év alatt teljesen visszatérülne./mti/

--

bb. 56. megnyitották az első csehszlovák építési kiállítást

t tz/tné/ki/gy/La

1966. október 14.

pénteken délután a budapesti nemzetközi vásár 3-as számú érn pavilonjában meghívott vendégek jelenlétében megnyitott az első budapesti csehszlovák építési kiállítás.

a kormány és az építésügyi minisztérium nevében simor jános miniszterhelyettes üdvözölte a megjelenteket és méltatta a kiállítás jelentőségét. a magyar szakemberek - hangzottatta - évek óta saját szemükkel tapasztalhatják, hogy a csehszlovák gyárak, mezőgazdasági létesítmények, lakóházak, iskolák és más közintézmények tervezésileg, szerkezetileg és minőségileg egyaránt kibírják a legszigorúbb kritikát is.

/folyt. köv./

17.55/-n

-31-

He

bb. 53. megkezdődtek az országos akvarista napok

t kz/j/gy/ká

1966. október 14.

pénteken délután a kossuth klubban, dr. hortobágyi tiber egyetemi tanár, a tit országos biológiai választmányának elnökségi tagja nyitotta meg az első országos akvarista napok október 16-ig tartó eseménysorozatát. a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezte akvarista napokon a tit és a művelődési házak fővárosi és vidéki szakköreinek mintegy 300 vezetője és tagja vitatja meg - neves szakembereink legújabb kutatási eredményeket ismertető előadásaihoz kapcsolódva - az akvarisztika legfontosabb elméleti és gyakorlati problémáit. a program érdekes, széleskörű érdeklődésre is számot tartó eseménye lesz a tit budapesti központi akvarista-szakkörének szombaton 1/2 10-ker a fővárosi állatkert akváriumának előcsarnokában megnyitott kiállítása. hetven, szakmai szempontból és látványnak egyaránt különösen szép akváriumot mutatnak be az érdeklődőknek a központi akvarista-szakkör tagjai./mti/

--

bb. 54. cukorrépa és kukorica betakarító gépek bemutatója hidasnán

vid ká/sk/gy/La

1966. október 14.

a kgst megbízásából, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet irányításával a hidasháti állami gazdaságban próbálják ki az új típusú mezőgazdasági gépeket. a földművelésügyi minisztérium, az agrótröszt és a mezőgazdasági gépkísérleti intézet pénteken országos jellegű bemutatót rendezett a gazdaságban, hogy a szakemberek a gyakorlatban ismerjék meg a különböző konstrukciókat.

az ország minden tájáról érkezett csaknem 500 vendég elsőknek a cukorrépatermesztés gépeit tekintette meg munka közben, komplett vetőgép, fejelő- és szedőgép-sor dolgozott a répa földön. a csehszlovák és ndk gyártmányú gépegységekkel a cukorrépa emberi kéz érintése nélkül kerül a prizmába. a gazdaság vezetői elmondták, hogy a betakarítás költsége 100 holdanként 40 000 forinttal kevesebb, mint kézi betakarítás esetén. ráadásul a répafej és levél tisztán, frissen kerül takarmányozásra, a kukoricaföldön magyar, jugoszláv, francia és amerikai gyártmányú gépeket tekintettek meg a bemutató résztvevői./mti/

--

17.50/-n

-30-

ke be

bb. 55. négy év alatt 106 000 hold új gyümölcsös fordul termőre - országos tanácskozás nyiregyházán

vid ká/sk/gy/La

1966. október 14.

a földművelésügyi minisztérium pénteken nyiregyházán rendezte meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, mezőgazdasági kutató intézetek, a gyümölcsstermeléssel kapcsolatban álló vállalatok és kereskedelmi szervek vezető képviselőinek tanácskozását, amelyen elsősorban a téli alma termelés eredményeit, problémáit feladatait vitatták meg. merényi károly, a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztálya szőlő- és gyümölcsstermelési osztályának vezetője elmondta, hogy az idén rendkívüli feladatot oldottak meg a gyümölcsstermelésre szakosodott gazdaságok szakemberei, dolgozói. a csapadékos időjárás ellenére elérték, hogy az idei almatermés 90 százaléka expert minőségű. a gazdaságok csaknem 100 000 vagon gyümölcsöt szedtek le a fákról. a nagy és minőségileg kifogástalan termés tárolása azonban változatlanul nagy gond, s így az idén is 14-16 százalékos veszteséggel kell számolni. a gyümölcsstermelés járulékos beruházásai országosan ötmilliárd forintot igényelnek. ebből az összegből elsősorban csomagolóházakat, mélyhűtéses tárolókat és termelési alaplétesítményeket kell építeni. ez annál is inkább fontos, mert 1970-ben az idei termésnél is 51 000 vagonnal több gyümölcsöt kell majd betakarítani. az elkövetkező négy év alatt ugyanis 106 000 hold új gyümölcs-ültetvény fordul termőre az országban. a szakemberek számításai szerint a gyümölcsstermesztés járulékos beruházásaira fordítandó összeg négy év alatt teljesen visszatérülne./mti/

--

bb. 56. megnyitották az első csehszlovák építési kiállítást

t tz/tné/ki/gy/La

1966. október 14.

pénteken délután a budapesti nemzetközi vásár 3-as számú em pavilonjában meghívott vendégek jelenlétében megnyitott az első budapesti csehszlovák építési kiállítás.

a kormány és az építésügyi minisztérium nevében simor jános miniszterhelyettes üdvözölte a megjelenteket és méltatta a kiállítás jelentőségét. a magyar szakemberek - hangoztatta - évek óta saját szemükkel tapasztalhatják, hogy a csehszlovák gyárak, mezőgazdasági létesítmények, lakóházak, iskolák és más közintézmények tervezésileg, szerkezetileg és minőségileg egyaránt kibírják a legszigorúbb kritikát is.

/folyt. köv./

17.55/-n

-31-

ke

bb. 56. / megnyitották.... 1. folyt./ gy

Örömmel állapította meg, hogy a két szomszédos ország együttműködése az építőipar területén is egyre jobban szélesedik. kifejezte reményét, hogy a novemberben budapesten tartandó magyar-csehszlovák közvetlen építésügyi együttműködési tárgyalások is hozzájárulnak majd a kapcsolatok további erősítéséhez. a most rendezett kiállításnak is éppen az az egyik legnagyobb jelentősége, hogy ezt az együttműködést segíti elő.

utána a kiállítást megnyitó beszédében vladimir sabla csehszlovák építésügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a kiállítás célja a magyar építőipari dolgozók tájékoztatása a befejezési munkák iparosítása terén elért legújabb csehszlovák eredményekről. csehszlovákiában ugyanis jelenleg az építőiparon belül ez a kérdés áll az előtérben és bár eddig is jelentős sikereket értek el, az eredményekkel még nem elégedettek. javasolta, hogy a jövőben az eddiginél is fűzzék szorosabbra a magyar és csehszlovák szakemberek együttműködését ezen a területen.

ezután a vendégek megtekintették a kiállítást. nagy érdeklődést mutatott ki a legújabb típusú padlózatok, parkettek és hidegpadlók egyaránt, a különböző színű üvegbetonkockák, a homlokzatok díszítéséhez gyártott üveg és kerámiai anyagok, a higiéniai szerelvények, a villamos kapcsoló és egyéb berendezések, szigetelések, valamint a számos tablón bemutatott korszerű technológiai eljárások.

a kiállítás október 25-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg./mti/

váltottak

bb. 57. megnyílt a széphalmi kazinczy mauzoleumban az újárendezett kazinczy emlékkiállítás

vid tr/fm/gy/la

1966. október 14.

pénteken ünnepélyesen megnyitották a borsodi széphalom községben, a nagy magyar nyelvújító, kazinczy ferenc egykori lakóházának dolgozószobája helyén emelt mauzoleumban a „szent öreg”, tiszteletére újárendezett emlékkiállítást.

a nagy magyar irodalmár halálának 135. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen vavrek istván, a sátoraljaujhelyi járási tanács vb elnöke méltatta az egykori bányácska nevű községet széphalomra keresztelődő kazinczy munkásságát, a magyar nyelvújításban elfoglalt, új irodalmi korszakot jelentő szerepét.

/folyt. köv./

18.00/-n

-32

We

bb. 57. /megnyílt a széphalmi.... 1. folyt./ gy

a miskolci herman ottó muzeum és a budapesti petőfi irodalmi muzeum együttműködésével újárendezett kiállításon bemutatják többek között kazinczy irodalmi műveinek első kiadásait, az író társával szerkesztett és kassán megjelent magyar muzeum, valamint az önállóan indított orpheus című folyóirat példányait. táblók szemléltetik a kortárs írókkal tartott kapcsolatait, valamint életutját, amely sok buktatón át vezetett szülőhelyétől bányácskától a binari nagyapai házon, a brünnben, munkácson és kufsteinben töltött raboskodásán keresztül ismét a már széphalomnak nevezett községben levő lakóházig. külön tablón mutatják be kazinczynak a jakobinus és az akkor haladó szabaddóműves mozgalommal való kapcsolatát.

a kiállítás megnyitását követően a sárospataki kazinczy általános iskola, valamint a sátoraljaujhelyi és sárospataki gimnáziumok és tanítóképző fiataljai kazinczy ferenc sírjánál rendeztek emlékünnepeket, s koszorút helyeztek el az író, valamint felesége és fia sírhalmán.

ugyancsak kiállításon emlékeztek meg kazinczy ferenc levéltári munkásságáról a sátoraljaujhelyi levéltárban, ahol kazinczy 1815-től 1831-ben bekövetkezett haláláig dolgozott. bemutatják íróasztalát, amelynél rendezte a levéltár anyagát, saját kezével írt aktakivonatait, valamint híres autographia - gyűjteményét, amelyben a magyar királyok, erdélyi fejedelmek és a történelem más kimagasló alakjainak saját kézjeggyel ellátott és az akkori zemplén vármegyéhez intézett iratait gyűjtötte egybe./mti/

--

bb. 64. Lengyel kulturális küldöttség budapesten

k áe/tné/sr/gy/la

1966. október 14.

a művészeti szakszervezetek szövetségének meghívására hazánkba érkezett a lengyel kulturális és tudományos dolgozók szakszervezetének delegációja: stanislaw garcynski, a jogtudományok magisztere, a szakszervezet elnökhelyettese, bohdan gyedroyc, a szakszervezet titkára és mielocslaw klecki zeneművész, a lengyel zeneművészek szövetségének elnöke. a küldöttség egy héten át tanulmányozza a magyar művészeti szakszervezetek tevékenységét.

/mti/

--

18.06/-n

-33-

We

bb. 58. négyévi szabadságvesztésre ítélték pászthory györgy waltert,
a baradla-barlangi túra vezetőjét

vidgk/fm/gy/bs

1966. október 14.

a múlt év szilveszter napján - mint arról már hírt adtunk - tragikus esemény történt az aggtelaki baradla-barlangban. egy diákcsoport a több napi barlangi tartózkodás és kirándulás után túrára indult a barlang legveszélyesebb ágában, az úgynevezett styx-patakban. a túra során három diák, brückner emőd 16, wettstein antal 17 és haader pál 18 éves tanuló életét veszítette, borbás lászló 17 éves gimnáziumi tanulót pedig csak az ózdi kórház orvosainak gondos kezelése mentette meg.

a hármas halállal végződött tragédia ügyében bünvádi eljárás indult pászthory györgy walter, a pannonhalmi bencés gimnázium 34 éves tanára, a barlangtúra felelős vezetője ellen, akit időközben jogerősen kétévi szabadságvesztésre ítélték, mert a nyáron a viharos balatonon a vete csónakkiránduláson részt vett társnőjét cserbenhagyta.

a miskolci megyei bíróság többszöri tárgyalás után pénteken hirdetett ítéletet a bünygyben. pászthory györgy waltert a széles körben lefolytatott bizonyítási eljárás, valamint a szakértői vélemények adatai alapján gondatlanságból elkövetett három rendbeli emberölésben mondta ki bűnösnek és ezért négyévi szabadságvesztésre, valamint a közügyek gyakorlásától ötévi eltiltásra ítélte.

a bíróság az ítélet indoklásában a tényállás részletes ismertetése mellett - egyebek között - megállapította, hogy pászthory györgy walter a túra lebonyolításánál nem járt el az elvárható kellő gondossággal. jóllehet biológia-kémia szakos tanár, aki megfelelő ismeretekkel rendelkezik, nem számolt a túrán résztvevő fiatal, fejlődésben levő diákok fizikai teherbírássával, lelki felkészültségével, a többnapos, 11 fokos hőmérsékletű barlangi, illetve a 9 fokos vízben való turázás káros, a szervezet túlterhelésével járó hátrányos következményeivel. a túrán résztvevők állapotát nem kísérte figyelemmel, a feltehetően eredményes, gyors és megfelelő intézkedést elmulasztotta, amikor brückner emőd, a végzetes túra egyik áldozata például rosszullétről panaszkodott, ahelyett, hogy visszatérésre szólított volna, a túra folytatását erőltette.

/folyt. köv./

18.12/-n

-34-

bb. 58. / négyévi szabadságvesztésre... 1. folyt./ gy

a bíróság - az egészségügyi tudományos tanács szakvéleményét figyelembevéve - megállapította, hogy a haláleseteket az oxigén-szegénység mellett a test lehülése, a fokozott izommunka és a nagy megterhelés együttes hatása okozta. az oxigén-szegénységet pedig éppen a leromlott szervezet megnövekedett oxigén-szükséglete idézte elő.

a bíróság enyhítő körülményt nem talált, súlyosbítnak vette viszont a cselekmény halmozati voltát, azt, hogy pászthory magatartásával másokat is veszélyeztetett. az ügyész súlyosbításért a védő felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett.
/mti/

..

bb. 59. vietnami szolidaritási gyűlés a ganz villamossági művekben

t pr/tr/sr/gy/La

1966. október 14.

pénteken a ganz villamossági művek nagytermében szolidaritási gyűlésen emelték fel tiltakozó szavukat a gyár fiataljai az amerikaiak vietnami agressziója ellen.

juhász pát, a ganz villamossági művek szb titkára méltatta a vietnami nép hősiességét. emlékeztetett arra, hogy a siagoni bábkormány most két éve végeztette ki a fiatal délvietnami hazafit nguyen van troi-t. az elrettentésnek szánt gyilkosság azonban épp ellenkező hatást váltott ki: nguyen van troi helyére vietnami fiatalok tizezrei álltak.

ezután ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője emlékeztetett szólásra. elmondta, hogy az amerikai imperializmus semmivel sem igazolható bűnös agressziót követ el a vietnami nép ellen. felhasználja a modern gyilkolás csaknem minden eszközét, hogy megtörje egy szabadságot szerető nép hősiességét és azt az akaratát, hogy hazájában szabadon, függetlenül éljen.

/folyt. köv./

18.15/-n

-35-

bb. 59. /vietnami szolidaritási..... 1. folyt./ gy

kiemelte: vietnam népe nagyra értékeli azt a segítséget, amellyel a magyar nép támogatja az igazságos ügyért vívott harcát.

meggyőződésünk - fejezte be beszédét dinh ba thi -, hogy hatalmas az az erő, amely napjainkban a szabadságért küzdők táborában van./mti/

..

bb. 60. német porcelánkiállítás az otthon áruházban

t kf/gk/ki/gy/La

1966. október 14.

a dia glas-keramik ndk külkereskedelmi vállalat pénteken sajtótájékoztatót mutatott be az otthon áruházban rendezett háztartási és diszporcelán kiállítását. Günther Husemann, a külkereskedelmi vállalat export-igazgatója egyebek között elmondta, hogy a két és félévezéades hagyományokkal rendelkező német porcelánipar valamennyi neves üzemének legújabb gyártmányait mutatják be a kiállításon, céljuk az, hogy még a jövő évi szállítások előtt megismerjék a magyar közönség ízlését, kívánságait. a kiállításon többségében háztartási porcelánt, mindennapos használati cikkeket, étkezészeteket, teás- és kávékészleteket, egyedi porcelán használati tárgyakat mutatnak be.

a kiállításon nyitó kiállítás október 22-ig naponta 9 és 19 óra között tekinthető meg./mti/

..

bb. 61. köszönetnyilvánítás a mongóliának nyújtott magyar segélyért

tné/sr/gy/La

1966. október 14.

Jumzsagijn Cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkára, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és kállai gyulának, a minisztertanács elnökének azért az értékes és gyors segélyért, amelyet a magyar kormány a mongol fővárost, ulan-batort ért árvízkarok leküzdéséhez küldött./mti/

..

18.20/-n

-36-

We
Se

bb. 62. ezer öntevékeny művészeti csoport és szakkör budapesti népművelési konferencia a fészekben

t áe/tr/sr/gy/La

1966. október 14.

a népművelés időszerű kérdéseiről, a műkedvelő művészeti mozgalom tapasztalatairól, feladatairól egésznapos tanácskozást tartottak pénteken a fészkek klubban. a konferencián résztvettek a fővárosi népművelési intézmények munkatársai, művészeti csoportok vezetői és több meghívott szakember is.

László Tibor, az mszmp budapesti bizottsága kulturális osztályának munkatársa, az irodalom és a művészetek hatása társadalmunkban, címmel előadást tartott. ezt követően drucker Tibor, a fővárosi művelődési ház igazgatója a műkedvelő művészeti tömegmozgalom gyakorlati tapasztalatait ismertette. elmondta többek között, hogy budapestben jelenleg mintegy ezer művészeti csoportban és szakkörben több mint huszezer ember tevékenykedik. kilenc szakszervezeti szimfónikus zenekar egyetlen év alatt 120 hangversenyt tartott 80 000 főnyi hallgatóság előtt, a budapesti ifjúsági színpad és a belvárosi ifjúsági irodalmi színpad házagpótló munkát végez a fiatal korosztályok irodalmi ízlésnevelésében, szórakoztatásában. a művelődési házakban, kulturotthonokban az elmúlt évadban 825 kiállítást rendeztek, köztük helyet kaptak az 54 amatőr képzőművészeti kör tehetséges tagjainak alkotásai is./mti/

..

bb. 63. dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter

hné/vg/gy/La

1966. október 14.

hivatalában fogadta ahmed taibi benhimát, a hazánkban tartózkodó marokkói piacutató delegáció vezetőjét és abdel hamid kriem-et, a marokkói külügyminisztérium gazdasági főosztályának vezetőjét. a két marokkói személyiség látogatást tett Szarka Károly külügyminiszterhelyettesnél is. a szívélyes légkörben lezajlott megbeszéléseken eszmecserét folytattak a két ország közötti kapcsolatokról, a gazdasági kapcsolatok kiszélesítésének és elmélyítésének lehetőségeiről./mti/

..

18.25/-n

-37-

We
Se

bb. 65. elhunyt füstös istván, a párt és a munkásmozgalom régi
harcosa
j sr/gy/La
1966. október 14.

füstös istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa
71 éves korában elhunyt. a tanácsköztársaság idején tass köz-
ség munkástanácsának volt tagja. részt vett a dunapataji ellen-
forradalom leverésében, ezért négyévi börtönbüntetésre ítélték.
szabadulása után rendőri felügyelet alatt állt. a csepeli weiss
manfréd gyárban dolgozott, ahol szakszervezeti bizalmi volt,
ugyanakkor a felszabadulásig aktív tevékenységet fejtett ki a
szociáldemokrata párt pesterzsébeti szervezeténél. a felszabadu-
lás után a párt földosztásra tass községbe küldte, ahol 1946-
tól párttitkárként működött. az ellenforradalom után a pártser-
vezet újjászervezéséhez fogott. ismét párttitkár lett és tagja
volt az mszmp dunavecsei járási pártbizottságának is. füstös
istván az mszmp dunavecsei járási bizottsága saját halottjának
tekinti. temetése folyó hó 17-én egy órakor lesz a pesterzsé-
beti temetőben./mti/

..

bb. 67. gál sándor érdemes művésznak,
hné/sr/gy/La
1966. október 14.

a színházi dolgozók szakszervezete ügyvezető alelnökének, ham-
vasztás előtti bucsuztatása október 18-án délután 1/2 4 óra-
kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 68. kisleludi strobl zsigmond új alkotása hódmezővásárhelyen
vid j/fm/gy/La
1966. október 14.

a hódmezővásárhelyi népkertben pénteken leleplezték
kisleludi strobl zsigmond szobrászművész Libás lány című kom-
pozícióját. a mintegy két- és félméteres szobor előtt dísztatat
építettek, s a ligetnek ezt a részét parkosították./mti/

..

bb. 66. kolumbiai szakszervezeti küldöttség budapesten
k áe/qk/sr/gy/La
1966. október 14.

a kolumbiai dolgozók szakszervezeti szövetségének kül-
döttsége - a szot elnökségének meghívására - hazánkba érkezett.
itt tartózkodásuk alatt üzemeket és intézményeket látogatnak meg,
ismerkednek a dolgozók életével, tanulmányozzák a magyar szakszer-
vezetek tevékenységét./mti/

..

18.30/-n

-38-

bb. 69. a 25. kamarakiállítás a miskolci „szőnyi istván,” teremben
vid tm/fm/gy/La
1966. október 14.

pénteken nyitották meg a képcsarnok vállalat miskolci
„szőnyi istván,” kiállítási termében a 25. kamara-kiállítást,
amelyen zsignár istván miskolci festőművész mutatta be alkotá-
sait.

a fiatal művészek ez az első önálló tárlata, amelyen
19 olajfestménye és tíz grafikai alkotása látható./mti/

..

bb. 70. kihirdették a diploma-pályázat eredményét - átadták a
díjakat - kiállítás nyílt a nyertes diplomamunkákról
t sb/lk/vg/gy/La
1966. október 14.

a magyar építőművészek szövetsége és az építőipari tu-
dományos egyesület vezetői pénteken délután kihirdették az építő-
ipari és közlekedési műszaki egyetem hallgatói 1966. évi diplo-
ma-pályázatának eredményét az építőművészek puskin utcai székházá-
ban.

az építész karon végzett hallgatók közül heinrich ferenc
kapta az első díjat a sportcsarnok című diplomamunkájáért. máso-
dik díjat nyert ősi attila és schwarzenberger ádám. az általá-
nos mérnöki hallgatók közül kovács béla második, janitsáry iván
pedig harmadik díjat kapott. a nyerteseknek dr. reischl antal
és dr. rados kornél professzor, a magyar építőművészek szövetsé-
ge, illetve az építőipari tudományos egyesület elnöke adta át
a díjakat és a jutalmakat.

az öt nyertes pályamű, s további három, dicséretben
részesített diplomamunka anyagából, csaknem ötven rajzból kiál-
lítást rendeztek. október 19-ig tartják nyitva a bemutatót,
amelyet - szombat délután és vásárnap kivételével - délelőtt 10
órától délután 6 óráig tekinthetnek meg a látogatók./mti/

..

18.36/-n

-39-

bb. 71. évadnyitás a kaposvári csiky gergely színházban

vid sk/fm/gy/La

1966. október 14.

pénteken este került sor a kaposvári csiky gergely színházban az idei évadnyitó előadásra. Lehár: Luxemburg grófja című operettjét mutatták be sándor jános rendezésében./mti/

..

bb. 72. fiatal koreográfusok estjével kezdte az évadot a pécsi balettegyüttes

vid j/fm/gy/La

1966. október 14.

a pécsi balettegyüttes pénteken a „fiatal koreográfusok estje” című műsorával, fedor Antal és tóth sándor négy táncjátékának bemutatójával kezdte az évadot. a jelenetekhez rányi györgy és gonda jános komponált zenét.

a pécsi balettegyüttes az új évadban is több helyen vendégszerepel. hazai körutját október 24-én békés megyében kezdi, itt - az ifjabb nemzedéknek összeállított műsorból - husz előadást tart, majd január 12-én kéthetes vendégszereplésre a szovjetunióba indul./mti/

..

bb. 73. „a mona lisa-mesoly”, - az ódry színpadon

t s/tm/sr/gy/La

1966. október 14.

pénteken az ódry színpadon a vígszínház kamaraszínháza bemutatta aldous huxley: a mona lisa-mesoly című háromfelvonásos színjátékát. a darabot horvai istván rendezte, a főbb szerepeket Bánki Zsuzsa, sándor iza, benkő gyula és szakáts miklós játssza./mti/

..

bb. 74. évadnyitó a békéscsabai jókai színházban

vid gk/fm/gy/La

1966. október 14.

a békéscsabai jókai színház pénteken este tartotta évadnyitó előadását shakespeare „vizkereszt vagy amit akartok” című vígjátékából. a főbb szerepeket karócs gábor, mikos ferenc, dánffy sándor, stefánik irén és korompay vali alakította. a díszleteket suki Antal, a jelmezeket pedig vágvölgyi ilona tervezte. a darabot miszlai istván rendezte.-mti/

..

18.44/-n

40

Me

bb. 75. fogadás a csehszlovák nagykövetségen

t pr/hné/gy/La

1966. október 14.

Ladislav vince, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, pénteken fogadást adott a Jan Simek, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának osztályvezetőhelyettese vezetésével hazánkban tartózkodó csehszlovák pártmunkásküldöttség tiszteletére. a baráti találkozón megjelent az mszmp központi bizottságának és a külügyminisztériumnak számos vezető munkatársa./mti/

..

bb. 76. fogadás a finn fővárosi küldöttsége tiszteletére

t hi/hné/gy/La

1966. október 14.

e.o. raustila, a finn köztársaság budapesti nagykövete, pénteken este fogadást adott a finn fővárosi küldöttsége tiszteletére, amely teuvo aura-nak, a helsinki városi tanács elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes légkörben lefolyt találkozón részt vett sárlos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, valamint a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának vezetői a külügyminisztérium vezető beosztású képviselői, társadalmi életünk más ismert személyiségei./mti/

19.40/-n

..

bb. 77. fogadás a román nagykövetségen

t pr/hné/gy/La

1966. október 14.

ion avram, a román szocialista köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, pénteken fogadást adott adrian dimitriu, a román szocialista köztársaság igazságügyminiszterének magyarországi látogatása alkalmából. megjelent a fogadáson dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. nezával ferenc igazságügyminiszter, dr. szalay józsef, a legfelsőbb bíróság elnöke és ott volt politikai, társadalmi életünk számos más kiválósága is./mti/

..

20,00/m

-41-

2012 *Me*

Le

bb. 78. időjárásjelentés

hné/gy/La

1966. október 14.

a meteorológiai intézet. Jelenti péntek este:

megindult a lassu lehülés folyamata

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szór-
ványosan előforduló záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időn-
ként megélénkült északi, északkeleti szél, nyugaton reggeli pá-
rásság. a hőmérséklet csökken. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet szombaton: északkeleten, 14-19, máshol 17-22 fok
között./mti/

20,05/m

2030 Zseli

h
je

-42-

veje-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1966. október 15.

bb. 1. a szovjetunió története, a fizika törvényei, szervezetünk
titkai - új ismeretterjesztő sorozatok a rádióban

i s / j / z s / g y / c z

1966. október 15.

a rádió bővítéssel ismeretterjesztő műsorait és több új so-
roszatot indít. a rádióiskola műsorainak keretében történelmi
ismeretterjesztő sorozatot kezdenek. a 18 adásból álló ciklus
hallgatói a szovjetunió történetével ismerkedhetnek meg. ugyan-
csak 18 adásból áll majd a rádióiskola másik folytatásos mű-
sora, amely a fizika törvényeinek titkaiba vezet be az érdeklő-
dőket.

bizonyára népes hallgatótábora lesz dr. kontra györgy és
victor andrás „szervezetünk titkai” című sorozatának is - ezt
szintén a rádióiskola „tanrendjében” sugározzák -, amelynek
keretében többek között igaz, hogy csak por és hamu vagyunk?
mitől lesz fejlett az izomrendszer?, az örökmozgó szív, az
agy megfejtt titkai címmel hangzanak el előadások.

a közönség kérésére indítják a „korunk gondokodói” című
adást, amely havonta egyszer jelentkezik. a hallgatók az adások-
ban megismerhetik majd például a szovjet filozófusok közül
lifsic, ojzerman, iljenkov, az angol marxisták közül thomson,
cornforth, a franciák sorából garaudy, althusser, az olaszok kö-
zül togliatti és mások munkásságát.

a rádió szabadegyeteme ugyancsak több sorozattal lép
meg széleskörű hallgatótáborát. hathetenként a jelentkezik
és hazánk vadállományát ismerteti a „magaslesen” című elő-
adásorozat, a „mindennapi kenyérünk” című adásokban pedig
életmiskutatók, közgazdászok, történészek és szociológusok
állnak mikrofon elé.

/folyt. köv./

Zseli

h
je

-1-